

## Posudek na diplomovou práci Lenky Rajmonové

Polní remízky na mě odjakživa svůdně pomrkávaly svými nestoudnými očky z nitra obilných lánů zvouce k objevování své divočiny i divokosti. Však jsem také jako dítě rozlehlých plání Litomyšlska, jímž se polabská placka na svém jihovýchodě načechrává do prvních kopečků Českomoravské vrchoviny, v těchto lesících hledal útočiště pro své juvenilní ornitologické zážitky i jiné lotroviny. Na stará kolena jsem si řekl, že by nebylo špatné tyhle krajinné prvky vědecky zkoumat. Stačilo se však párkrát projít vzrostlou řepkou nebo ozimým ječmenem, abych zjistil, že já sám na podobný úkol už prostě nestačím. Tak jsem hledal studenta. Šlo o náročný proces a až po dlouhém pátrání jsem našel tu pravou – Lenku Rajmonovou. Již po několika konzultacích jsem zjistil, že je pro tento nevšední úkol přímo stvořená: disponuje vynikající průchodností terénem, břitkým intelektem, pečlivostí při samostatné práci, schopností rychle se učit novým věcem včetně ptačích hlasů i zarputilostí během řešení neřešitelných problémů. Jsa takto vybavena, měla všechny trumfy v rukou k tomu, aby se daného úkolu úspěšně zhostila. Z pohledu školitele musím snad až nekriticky přiznat, že uspěla na celé čáře. Dokázala nastudovat rozsáhlou problematiku významu rozptýlené zeleně pro avifaunu a moje prvotní mlhavé představy přetavit v důmyslný design a robustně provedené vzorkování, jehož objem předčil očekávání. Data dokázala nejen získat, ale i adekvátně zpracovat, přičemž neváhala vyjet do zahraničí za poznáváním alternativních statistických přístupů k těm, jež jsem navrhoval já jako školitel, což práci jedině prospělo. Spolupráce na tvorbě textu pak byla z mého pohledu už čirá radost, kdy stačilo jen tu a tam usměrnit tok Lenčiny podnětů, aby správně vplynuly do hlavního řečiště diplomové práce. Zvláště bych chtěl vyzdvihnout autorčinu nápaditost při tvorbě interpretací v diskusní části. Za sebe tedy vyjadřuji jen maximální spokojenost a předloženou diplomku navrhuji k náležitému ocenění.

Jedna kontrolní otázka na závěr:

Co bys na základě svých výsledků doporučila mysliveckému sdružení, které by přišlo s návrhem vykácet zplanělý švestkový sad a místo toho tam nasázet mladé smrčky coby úkryt pro pernatou zvěř?

14. 8. 2019

Jiří Reif, školitel